

В Диссертационный совет 6D.КОА-004
при Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак,
студенческий городок, учебный корпус № 8)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гулзода Фаррух Махмадшо на тему: «Организационно-экономический механизм стимулирования экспорта в условиях членства Республики Таджикистан во Всемирной торговой организации», представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051300 – Мировая экономика (6D051301 – Мировая экономика).

Внешнеэкономическая деятельность субъектов национальной экономики выступает основным показателем повышения конкурентного преимущества страны на международной арене, аргументом для расширения производства, средством накопления валютных резервов в стране, показателем трудоустройства населения и источником поступления иностранной передовой технологии в страну. Исходя из этого, в условиях членства в ВТО политика стимулирования экспорта должна выступать как основной приоритет внешнеторговой политики страны. Однако, несмотря на широко признанные преимущества экспорта для экономического роста страны, не все отечественные производственные предприятия активны в выходе на внешние рынки. Этому препятствуют такие причины, как ограниченность финансовых ресурсов у отечественных предприятий, инфраструктурные проблемы, слабая институциональная среда, низкий уровень конкурентоспособности выпускаемой продукции и трудности выхода на мировой рынок. Поэтому отсутствие адекватной научной базы для продуктивного решения проблем усиления экспортной деятельности субъектов экономической деятельности определяют высокую теоретическую и практическую значимость темы и задач рецензируемой работы.

Поставленная в исследовании цель, состоящая в разработке организационно-экономического механизма стимулирования экспорта и обоснование путей его совершенствования в условиях членства Республики Таджикистан во Всемирной торговой организации судя по автореферату, по нашему мнению, достигнута.

Теоретическое значение диссертации заключается в разработке методических подходов к комплексному исследованию организационно-экономического механизма стимулирования экспорта в современных условиях, выявлении тенденций развития экспортной деятельности, обосновании стратегических направлений стимулирования экспорта, а также разработке алгоритма совершенствования институциональных основ функционирования предприятий-экспортеров отечественных товаров и услуг в условиях членства Республики Таджикистан в ВТО.

Практическая значимость диссертации заключается в возможности использования обоснованных в работе теоретических положений, методических подходов и рекомендаций в деятельности органов государственной власти и управления при выработке и реализации внешнеэкономической политики республики.

Список трудов, опубликованных автором, выступления на международных, республиканских и региональных научных и научно-практических конференциях, свидетельствуют о широком освещении результатов исследования в периодике.

Работа Ф.М. Гулзода, как и всякое другое самостоятельное исследование, не свободна от недостатков.

Во-первых, целесообразно было бы полнее исследовать проблемы взаимодействия основных структурных элементов организационно-экономического механизма стимулирования экспорта, представленного на рис. 1 (с. 13).

Во-вторых, работа несомненно выиграла бы, если были более подробно рассмотрены этапы реализации алгоритма совершенствования институциональных основ функционирования предприятий-экспортеров отечественных товаров и услуг, которые приведены в табл. 6 (с. 20-21).

Высказанные выше замечания не снижают общей высокой оценки представленного диссертационного исследования. Диссертация Гулзода Фаррух Махмадшо представляет собой завершенное, имеющее внутреннее единство, научное исследование актуальной экономической проблемы, решение которой содержит совокупность новых научных результатов и положений, имеющих теоретическое и практическое значение, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051300 – Мировая экономика (6D051301 – Мировая экономика).

 Е.Н. Ялунина,

Директор Института непрерывного и дистанционного образования ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», д.э.н., профессор

yalunina.1979@mail.ru, +7(343)283 1148

620144, Уральский ФО, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, д. 62/45

Подпись Е.Н. Ялуниной заверено  *И.С. Смирнов*

